
Cérémonie des vœux, le 09 janvier 2012

Chers collègues, Mesdames et Messieurs. 

Merci  de  votre  présence  à  notre  traditionnelle  présentation  des  vœux  à  l’occasion  de la
nouvelle année.

Cette  rencontre  n’est  peut-être  pas  le  moment  le  plus  important  de  l’année  dans  notre
commune, mais il important tout de même, me semble-t-il, car alors que nous sommes tous
pris par  nos engagements et obligations de tous les jours, c’est un moment de convivialité qui
nous permet d’échanger librement et de passer un moment agréable, sans contraintes, …. si ce
n’est pour vous, malgré tout, de m’écouter quelques minutes

Je  dois  tout  d’abord  excuser  Francine  MESNILDREY,  Jean-Paul  HAMEL,  Fernand  LE
RACHINEL,  M. LUET de l’Entreprise LVES et  M.  GOULET le président de l’excellent
Ensemble vocal de Canisy, 

J’ai une pensée pour tous ceux qui en cette période difficile ne trouvent pas toutes les joies et
tout le bonheur qu’ils attendent, soit parce qu’ils ne trouvent pas de travail, parce que leurs
ressources sont trop faibles pour leur permettre de vivre dignement ou parce qu’ils sont dans
la peine et la souffrance. 

Nous avons la chance de vivre dans une commune ou nous nous connaissons presque tous,
nous devrons, au cours de cette année qui commence, profiter de cette chance pour que  les
plus fragiles ne soient pas oubliés, et je sais que beaucoup de Canisyais sont attentifs à leurs
voisins,  aux  habitants  de leur  village,  et  ceci  toujours  de façon  discrète.  Néanmoins  des
situations difficiles peuvent nous échapper, d’où la nécessité pour nous tous d’être vigilants.

L’année 2011 a été une année de crise économique et l’année 2012 le sera immanquablement
aussi, et elle commence dans l’inquiétude pour presque tous les Français. Le plus fort de la
crise est vraisemblablement devant nous, mais nous ne pouvons continuer à laisser le déficit
public se creuser, et il se creuse régulièrement depuis 35 ans, sauf à laisser des dettes, qui sont
déjà conséquentes, plus élevées encore pour nos enfants. On peut bien évidemment discuter
des modalités de résorption de ce déficit, mais pas, à mon avis, sur la nécessité d’y parvenir.
Quelques soient les élus du printemps 2012, de nouvelles mesures devront être prises.

Je voudrais aussi rappeler qu’en France 70%  de l’investissement provient du secteur public
au sens large. C’est-à-dire que si les collectivités, de quelque poids qu’elles soient, ne font
plus d’investissement,  plus de travaux, c’est  l’emploi  qui en pâtit  de façon importante et
immédiate. C’est dire que dans la situation actuelle les collectivités doivent continuer leurs
investissements et il est indispensable qu’elles en conservent les moyens.

Pour ce qui concerne la Commune de Canisy, mais aussi la Communauté de Communes, et
même si bien évidemment soutenir l’investissement n’était  pas notre seul but, nous avons
contribué en 2011 par différents chantiers :

Les travaux dans le village de la Vannerie ont été entrepris et terminés ; c’est un montant de
85 000 € qui a été investi pour l’amélioration du cadre de vie de nos concitoyens, ce qui est
d’ailleurs une préoccupation quotidienne.



Les travaux de finition du lotissement de la rue Claude Monet ont été menés à bien (travaux
de trottoirs, voirie définitive, installation des candélabres etc….) ne restent que les plantations
qui seront faites très prochainement.

Comme presque chaque année nous avons, et c’est bien normal, investi dans l’amélioration de
nos écoles, remplacement de la chaudière par une chaudière plus performante, remplacement
de fenêtres, amélioration de l’isolation, réfection de peinture et sols ainsi que l’installation
d’un réseau informatique, le tout pour un montant de 70.000 €. Jean-Marie, notre ministre
local des finances a calculé qu’en moyenne c’est 25.000 € que nous avons investi chaque
année pour nos écoles au cours des 10 dernières années ; il s’agit bien de l’investissement
auquel il faut ajouter les frais de fonctionnement. Qu’on ne se méprenne pas sur le sens de
mes propos, je ne dis surtout pas que c’est trop, nos écoles sont parmi ce qu’il y a de plus
important pour notre Commune.

Dans le courant de l’année 2011, nous nous sommes dotés d’un nouveau tracteur comme vous
l’aurez sans doute constaté, en remplacement d’un tracteur qui n’en pouvait plus malgré tous
les soins et les opérations presque chirurgicales que lui a prodigués David.

Et depuis l’été les travaux du Pichet d’Etain sont en cours, les maçons s’activent. Il s’agit là
d’un million d’euros HT de travaux pour l’ensemble de ce chantier, bar restaurant logement
de gérant, chambres d’hôtel et studios pour jeunes actifs, montant partagé entre la Commune
pour les 2 tiers et la Communauté de Communes pour un tiers des travaux seuls. Lors de la
prochaine cérémonie des vœux, cet établissement Canisyais plus que centenaire devrait avoir
ré-ouvert  ces  portes,  au grand  bonheur  de tous.  Sauf  peut-être  aux  quelques  je dis  bien
quelques critiqueurs patentés qui devront trouver autre chose que « «ça ne va pas assez vite,
c’est trop cher, y auraient dû, y avaient ka » ; même si ces critiqueurs ne sont sûrement pas
ceux qui font tous les jours preuve du plus grand engagement au service des autres.

De menus travaux ont également été effectués dans le courant de l’année dernière, tels que la
réparation d’une petite partie du plancher situé sous les bancs de l’Eglise, une autre tranche de
travaux  de même type  sera  réalisée très  prochainement.  Et  puis,  Monsieur  le  Curé était
vraisemblablement très content que le système déclenchant l’Angélus soit réparé juste avant
Noël. 

Un autre chantier est actuellement en cours, au Centre de secours, financé par la Communauté
de Communes pour  20%,  et  par  le  Conseil  général  pour  80 % par  l’intermédiaire de la
subvention d’investissement qu’il accorde chaque année au Service Départemental d’Incendie
et de Secours (un peu plus de 4 M€ tout de même). Ces travaux apporteront de meilleures
conditions à nos pompiers, des vestiaires isolés et chauffés et non au cul du camion dans la
remise tel que c’est le cas aujourd’hui, pour les hommes et aussi pour les femmes, de plus en
plus nombreuses dans l’effectif et je considère que c’est une bonne chose. Une nouvelle salle
de  cours,  une  amélioration  du  local  du  véhicule  de  secours  en  termes  d’hygiène  et  de
désinfection et une augmentation de la surface de vie. J’en profite pour saluer la présence du
Colonel DAVIGNON Directeur du Service Départemental d’Incendie et de Secours, et aussi
Canisyais.

 



En 2012, plutôt au 2ème semestre,  les travaux de réhabilitation et  d’extension de la partie
restauration du collège seront entrepris ; la cuisine sera entièrement refaite, aux nouvelles
normes, et l’espace de restauration sera agrandi et modernisé. C’est un vaste chantier de plus
d’un million d’euros là encore, qui  profitera aux collégiens du canton mais aussi aux élèves
de  nos  écoles  qui,  à  l’exception  de  ceux  qui  seront le  plus  près  de  passer  au  collège,
disposeront de locaux spécifiques, adaptés à leur âge et à leur taille, ce qui leur permettra de
prendre leurs repas dans de biens meilleures conditions. Pour ce chantier la commune de
Canisy participera à hauteur de 280.000 €, c’est en tout cas ce qui est prévu à ce jour.

La  communauté  de  Communes  de  son  côté  démarrera  le  vaste  chantier  des  locaux
anciennement de  Plasti-confection dont elle est maintenant propriétaire, pour les transformer
en 5 ateliers qui seront mis en location et son nouveau siège social. Il  restera une surface
couverte de 1.200 m2 d’un seul tenant, destinée également à la location.

De plus la Zone Artisanale  sera raccordée au très haut débit dans le courant de l’année, ce qui
constituera un atout considérable. Le Collège sera également raccordé au très haut débit avant
l’été, ce qui est également très positif.

De très beaux chantiers donc à terminer ou à démarrer en 2012, par la Commune, par la
Communauté  de  Communes ou par  les  2 ensembles,  au  bénéfice  des  habitants  de notre
commune et de notre canton et qui, de plus, favoriseront l’emploi.

Il  y  a bien sur les travaux et  les moyens  matériels,  mais plus encore les hommes et  les
femmes, car il n’est de société que par la valeur des hommes et des femmes qui la compose.

Nos collaborateurs toujours au service des Canisyais ; ce n’est pas toujours facile,  et je les
remercie. Avec un départ en fin d’année, celui de Simon CAUCHOIS, qui a souhaité mettre
en valeur sa formation de paysagiste et est parti dans une entreprise spécialisée. Nous verrons
dans les semaines qui viennent la façon dont nous procéderons pour pallier à son départ. 

Tous ceux qui sont au service de l’Education ou au service du public en général. 

Tous  ceux  qui  contribuent  à  l’économie  de  notre  commune,  entrepreneurs,  artisans,
commerçants, agriculteurs

Nos pompiers,  toujours disponibles et compétents, tout comme nos gendarmes 

Et bien sur tous les bénévoles dévoués qui constituent un moteur essentiel de l’animation de
notre commune

Plus globalement merci à tous ceux qui participent à la vie de notre commune, dans tous les
domaines.

Et tout spécialement merci à mes collègues du Conseil municipal pour leur investissement ;
ils  mériteraient  d’être  cités  tous,  ils  m’excuseront  de  ne  pas  le  faire,  d’autant  qu’ils
s’investissent par conviction et altruisme, pour le bien de notre commune.

Un regret, malgré un espoir et des contacts très avancés, nous n’avons pas à ce jour de second
médecin ;  nous  avons cru y parvenir mais au dernier moment, fin septembre, cela ne s’est



pas  fait.  Nous  allons  poursuivre  nos  recherches,  mais  c’est  un problème bien  difficile  à
résoudre.

Toujours dans le domaine médical, un point positif toutefois, Madame HAY kinésithérapeute
vient  de  trouver  un  nouvel  associé,  Monsieur  JAVAULT,  kinésithérapeute,  mais  aussi
ostéopathe ; avec Madame HAY, il travaillera sur Canisy et Dangy. Monsieur  JAVAULT
est parmi nous ce soir, avec Madame HAY. Bienvenue à vous.

Je tiens à souligner également l’ouverture d’une Maison d’Assistantes Maternelles dans notre
commune ; il s’agit d’un concept un peu nouveau dans la Manche, mais c’est un concept qui,
à mon avis, a de l’avenir. Il s’agit du regroupement de plusieurs assistantes maternelles pour
travailler  ensemble et  mettre leurs moyens en commun. Je pense que dans nos territoires
ruraux  il  est  préférable  d’avoir  2  MAM ou plus de 10 places  chacune,   réparties  sur  le
territoire, que d’avoir une crèche de 20 ou 30 places en un seul endroit. 

Un  mot  encore,   pour  vous  parler  de  la  réforme  des  collectivités ;  comme vous  l’avez
vraisemblablement lu dans la presse, la Communauté de Communes du Canton de Canisy n’a
pas souhaité se fondre dans une entité plus grande ; nous avons unanimement pensé que notre
Communauté  telle  qu’elle  est  aujourd’hui,  était  la  meilleure  solution  pour  répondre  aux
besoins de proximité des habitants du Canton, et elle s’en est donnée les moyens dès le début.
Je suis persuadé que plusieurs des chantiers dont j’ai parlé il y a quelques instants, et d’autres
dans le canton, n’auraient pas vu le jour si notre Commune était intégrée dans un ensemble
plus vaste. Néanmoins la Communauté de Communes, et je parle sous le contrôle de son
président Eugène,  reste très ouverte pour participer aux investissements structurants du Saint-
Lois, comme elle l’a déjà fait.

Un dernier mot pour vous inviter à consulter régulièrement le site Internet de la Commune
www.canisy.fr,  site  de qualité,  mis  en  place et  très  régulièrement  mis  à  jour  par  Daniel
VILLECHALANE. 

Un site vient également d’être créé par la Communauté de Communes : www.cc-canisy.com .

Et en partageant le verre de l’amitié qui vous sera servi dans quelques instants, vous pourrez
découvrir le diaporama des festivités de la Commune, réalisé à partir de photos de Lionel
CARAU, de Daniel VILLECHALANE et de Jean-Marie LEBEHOT.

Voila,  au  terme  de  ce  large  tour  d’horizon,  et  avec mes  collègues  et  amis  du  Conseil
municipal, je vous présente à tous, à vos familles, et à vos proches, mes meilleurs vœux de
santé, de bonheur et de réussite.

BONNE ANNEE 2012.  


